

习近平检阅驻港部队,3100余官兵受阅

强调驻港部队要发挥定海神针的作用 4000余名嘉宾观礼



6月30日上午,习近平检阅驻香港部队。新华社图

检阅

3100余名官兵列阵受阅,香港各界4000余名嘉宾观礼

仲夏的香港,大帽山下满目青翠,驻香港部队石岗营区洋溢着热烈的气氛。阅兵场上,数百面鲜艳的红旗迎风招展,“全面贯彻‘一国两制’伟大方针,坚决维护香港长期繁荣稳定”“热烈庆祝香港回归祖国二十周年,衷心祝愿香港明天更加美好”的巨幅标语格外醒目。来自香港各界的4000余名阅兵观礼嘉宾,挥舞着手中的国旗和香港特别行政区区旗,翘首企盼重要时刻的到来。

上午9时20分许,习近平抵达石岗营区,登上检阅车前往阅兵场。驻香港部队司令员谭本宏报告受阅部队准备完毕,习近平

讲话

“扎实做好军事斗争准备,发挥定海神针作用”

随后,习近平听取了驻香港部队工作汇报,并发表重要讲话。他指出,20年来,驻香港部队坚决贯彻党中央和中央军委决策部署,认真落实“一国两制”方针和香港特别行政区基本法、驻军法,出色完成以履行防务为中心的各项任务,展示了我军威武之师、文明之师形象,赢得广大香港同胞

高度赞誉。

习近平强调,驻香港部队是国家主权的重要体现,是维护“一国两制”的重要力量,是维护香港繁荣稳定的重要基石。要强化政治意识、政权意识、大局意识,增强维护“一国两制”的责任担当。要枕戈待旦,常备不懈,扎实做好军事斗争准备,发挥定海神针作用。

习近平指出,推动香港在新的历史条件下实现繁荣发展,保持和谐稳定,需要我们携手并进。希望大家在4个方面做好表率。一是带头支持林郑月娥行政长官和新一届特别行政区政府依法施政,当好民众和政府之间的桥梁和纽带,促进政策落实,推动经济发展和民生改善。二是带头搞好团结,维护社会和谐稳定,消解戾气、增

进和气、弘扬正气,汇聚爱国爱港强大正能量。三是带头关心青年,帮助他们解决实际问题,为他们成长成才创造良好条件,使爱国爱港光荣传统薪火相传,使“一国两制”事业后继有人。四是带头推动香港同内地交流合作,发挥各自专长,为促进两地共同发展多献策、多出力、多担当。

6月30日晚,习近平在香港会展中心观看了《心连心·创未来》庆祝香港回归祖国20周年文艺晚会。

■据新华社

外交部:强烈敦促美方撤销售台武器计划

外交部发言人陆慷6月30日说,中方强烈敦促美方撤销售台武器计划,停止美台军事联系,以免对中美关系和双方重要领域合作造成进一步损害。

陆慷在当日例行记者会上说,6月30日,美国政府宣布向台湾出售总值约14亿美元的武器装备。当日,中方在北京和华盛顿向美方提出了严正交涉。

“中方指出,台湾是中国领土不可分割的一部分。美方向台湾出售武器严重违反国际法和国际关系基本准则,严重违反中美三个联合公报原则,损害中国主权和安全利益。中方对此坚决反对。”陆慷说。

他强调,任何人都不能动摇中国政府和人民捍卫国家主权和领土完整,反对外来干涉的坚定意志和决心。中方强烈敦促美方恪守在中美三个联合公报中作出

的严肃承诺,撤销上述售台武器计划,停止美台军事联系,以免对中美关系和双方重要领域合作造成进一步损害。 ■据新华社

连线

国台办:挟洋自重,必将自食恶果

针对有记者问,美参议院军事委员会近日通过将允许军规定期停靠台湾港口决议,同时美国国务院批准特朗普上任后首宗对台军售,对此有何评论?国台办发言人马晓光6月30日应询表示:外交部、国防部已就此表明我严正立场。我们坚决反对台湾与美国进行任何形式的官方往来和军事联系,坚决反对美国以任何借口向台湾出售武器。任何挟洋自重、破坏台海和平稳定的行径,都必将自食恶果。

网络视听节目内容审核通则发布

网络剧等审核至少3人审看,不得快进

中国网络视听节目服务协会6月30日发布《网络视听节目内容审核通则》。通则表示,互联网视听节目服务相关单位在网络视听节目内容审核方面,应坚持先审后播和审核到位原则。

通则所称网络视听节目,包括:网络剧、微电影、网络电影、影视类动画片、纪录片;文艺、娱乐、科技、财经、体育、教育等专业类网络视听节目;其它网络原创视听节目。

通则指出,互联网视听节目服务相关单位应建立内容播前审核制度、审核意见留存制度及工

作程序,配备与业务发展需要相适应的审核员,及相应的审看设施。审核员审核节目时应完整审看包括片头片尾在内的全部内容,不得快进和遗漏,每部网络剧、微电影、网络电影、影视类动画片、纪录片应由不少于三人的审核员审核。

据悉,对于违反通则规定的互联网视听节目服务相关单位,网络视听节目服务协会将对该机构和直接责任人员进行公开通报批评;情节恶劣的,取消会员资格;涉嫌违法违规的,报告主管部门依法依规予以查处。 ■据新华社

7月1日起所有检察机关均可提起公益诉讼

7月1日起,新修订的民事诉讼法和行政诉讼法开始实施,确立了检察机关提起公益诉讼制度。这意味着,经过两年试点后,所有检察机关均可提起公益诉讼。

基于试点工作成效和司法实践需要,日前闭幕的十二届全国人大常委会第二十八次会议,对我国民事诉讼法和行政诉讼法作出修订,正式将检察机关提起公

益诉讼制度写入法律。

根据修改后的法律,在生态环境和资源保护、食品药品安全、国有财产保护、国有土地使用权出让等领域,检察机关可以提起行政公益诉讼,督促行政机关依法履职;在生态环境和资源保护、食品药品安全等领域,可提起民事公益诉讼,追究涉事企业的民事责任。 ■据新华社

国际短播

卡塔尔释放愿谈信号,访土会否再惹风波?

卡塔尔6月29日释放信号,表示愿意与中东邻国展开谈判。不过,卡塔尔对中东四国上周提出的化解断交危机13项要求提出质疑,认为其中多项要求根本无法实现。

上周,沙特、阿联酋、埃及、巴林四国通过科威特向卡塔尔提出13项复交要求,限定卡塔尔在10天内满足上述要求。据路透社报道,这份

复交条件清单将于7月2日失效,而卡塔尔迄今尚未作出回复。

在此次断交风波中,土耳其支持卡塔尔。土耳其国家电视台报道,卡塔尔国防大臣定于6月30日访问土耳其,预计将与土耳其国防部长会晤。土耳其国防部证实这则消息,但拒绝透露更多细节。 ■据新华社

连线

习近平会见香港社会各界代表

国家主席习近平6月30日下午在香港亲切会见了香港社会各界代表人士并发表重要讲话。

习近平指出,香港回归祖国20年来,“一国两制”实践取得了举世公认的成功。对实践中出现的一些新情况新问题,要正确看待,理性分析,想办法解决问题。困难克服了,问题解决了,“一国两制”实践就前进了。

习近平强调,中央坚持“一国两制”方针不改变、不动摇。对香港来说,应该关心的

不是“一国两制”方针会不会变的问题,而是怎样全面准确把握“一国两制”方针贯彻落实好。

习近平指出,推动香港在新的历史条件下实现繁荣发展,保持和谐稳定,需要我们携手并进。希望大家在4个方面做好表率。一是带头支持林郑月娥行政长官和新一届特别行政区政府依法施政,当好民众和政府之间的桥梁和纽带,促进政策落实,推动经济发展和民生改善。二是带头搞好团结,维护社会和谐稳定,消解戾气、增

进和气、弘扬正气,汇聚爱国爱港强大正能量。三是带头关心青年,帮助他们解决实际问题,为他们成长成才创造良好条件,使爱国爱港光荣传统薪火相传,使“一国两制”事业后继有人。四是带头推动香港同内地交流合作,发挥各自专长,为促进两地共同发展多献策、多出力、多担当。

6月30日晚,习近平在香港会展中心观看了《心连心·创未来》庆祝香港回归祖国20周年文艺晚会。

■据新华社